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1 Chamada - 27/1/2006

Duracao: 2h 30 min Com Consulta de Formulario

Resolva os 3 grupos em folhas ou conjuntos de folhas SEPARADOS.

Apresente todos os cédlculos necessarios, e, dé boa apresentagao a prova.

Grupo |

Cotagdo do grupo por questdo/alinea: 1, 1.25, 1; 1, 1.25, 1; 1; 1 valores
1. Sejam f e g duas fungoes definidas por f (z) =2? =2z —3 e g(x) =1—3In(1 — z).

(a) Mostre que g é injectiva.

!, indicando a sua expressao analftica, o domfnio e o contradominio

(b) Caracterize g~
(ou imagem).

(c) Caracterize g o f, indicando a sua expressao analitica e seu o dominio.

2. Seja h definida por
In (L) se x>0

— z+1
h(z) {1+e3x se £ <0

(a) Analise h quanto a continuidade (em todo o seu dominio).

dh
(b) Determine . (x), justificando convenientemente a existéncia, ou nao, de h'(0).
T

(c) Determine a equagao da recta tangente ao grafico da fungao h no ponto de abcissa
T = -2

3. Segundo o Teorema de Rolle: "Seja f : [a,b] — R é uma fungdo continua em [a,b] e
derivavel em |a,b[. Se f (a) = f (b), entdo existe ¢ €|a, b| tal que f'(c) =0."

Seja f (z) = e”sin(mx), usando o teorema de Rolle, mostre que f’ tem pelo menos um
zero no intervalo |—2, —1].

4. Na figura seguinte estd, parcialmente, representado o grafico da funcao g. Determine a
expressao analitica que define a funcao.

y




Grupo Il

Cotagdo do grupo por questdo/alinea: 1.3; 0.3, 1.3, 0.3, 1.3; 1 valores

1
5. Calcule o seguinte limite lim (e* 4 3z)™

z—0

e$

2 -3

6. Considere a fungao h definida por h (z) =

(a) Calcule o dominio de h.
(b) Determine, caso existam, as assimptotas do grifico de h.
e® <x2—2x—3)

)
)

(c) Mostre que I (z) =
)

(d) Estude a monotonia da funcao h, e indique os seus extremos relativos.

7. Seja g uma funcao real de varidvel real. Proponha um esbogo para o gréfico da funcao g
que verifique as seguintes caracteristicas:

e g é continua e tem apenas tem um zero em z = 1;

e ¢ tem um tnico ponto de inflexao e liril g(x)=1;
T—1T00

e r = 0 é uma assimptota vertical ao gréfico de g;
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Grupo Il

Cotacdo do grupo por questdo/alinea: 1.25; 1, 1.25, 1.25, 1.25 valores

5 e que verifica f (0) = 0.

8. Determine a funcao f cuja derivada é f'(x) = ﬁ

9. Calcule as seguintes primitivas

(a) /\/E+2dx:

() [(2*+3z+2)Inz dx

r—1
(c) /—3;3 e dx

(d)

dx fazendo a substituicao x = 2 cost.
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